

财经事务及库务局局长会见传媒谈话内容 (只有中文)

2010年10月4日(星期一)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日(十月四日)出席香港投资基金公会第四届年会后会见传媒的谈话内容:

记者: (有关小QFII的问题)

财经事务及库务局局长: 关于小QFII, 近来报章有很多传闻。我们亦就有关计划做了很多准备工夫, 至于推出的时间, 大家须再等一会。

记者: 有甚么问题要解决?

财经事务及库务局局长: 没有甚么问题要解决。

记者: 为甚么还未能推行?

财经事务及库务局局长: 其实现时一些所谓的时间表, 只属报章的报道, 一切要等中央部委各方面处理后才可以出台。

记者: 现在计划到了甚么阶段?

财经事务及库务局局长: 我现在没有补充。

记者: 在港发行国债进展如何?

财经事务及库务局局长: 请大家不要去揣测时间表。当准备工作做好, 计划自然就会出台。

记者: 强积金半自由行现在有没有具体时间表?

财经事务及库务局局长: 有关强积金中, 雇员可以转户口的计划, 积金局和监管机构研究后, 觉得对中介人的规管需要进行立法。这样可增强对投资者的保障, 我们正和监管机构和业界继续讨论, 希望稍后可以推出计划。我们暂时未有时间表。我们当然希望进度可以快些, 我们希望规管是以保障投资者为目标。

记者：会否属意哪一个机构去监管？

财经事务及库务局局长：强积金本身已有很多监管工序，而中介人亦有很多种，所以各监管机构之间的协调和法例上的责任是很重要的。

记者：有很多雇员已对强积金半自由行的实施作出预备，现在暂停计划会否对他们有影响？

财经事务及库务局局长：在介绍该计划时，强积金管理当局已强调须在各方面作出配合，因为过往的程序与新的安排会有很大改变，包括系统上的改变及更新，以至中介人操守的规管。强积金管理当局当时已经说明，有待所有安排完成以后，才会推行强积金半自由行计划。我们现在做的正是保障投资者利益，相信大家会明白。

完